
 

Αθήνα 16 Δεκεμβρίου 2020 
ΕΡΩΤΗΣΗ  

  
 

Προς τους κ. κ. Υπουργούς: 
 

 Υγείας  
 

 Εθνικής Άμυνας  
 
Θέμα: «Κρούσματα κορονοϊού στην 124 ΠΒΕ της Πολεμικής Αεροπορίας στην 

Τρίπολη» 
  
   

Η 124 ΠΒΕ της Πολεμικής Αεροπορίας στην Τρίπολη υποδέχεται 
νεοσύλλεκτους ανά δύο μήνες. Με την  τελευταία ΕΣΣΟ, την ΣΤ’, κατετάγησαν 
περίπου οχτακόσια (800) άτομα (νεοσύλλεκτοι) στις 16 και 17.11 2020.   
  
Κατά την κατάταξή τους, δεν φέρεται να εντοπίστηκαν κρούσματα κορονοϊού , αφού 
έγιναν rapid test σε όλους και πριν από αυτή, κατά την είσοδό τους στη μονάδα και 
δεν υπήρξε κάποια επίσημη ανακοίνωση επ’ αυτού.   
  
  Παρά ταύτα, χωρίς να έχει εκδοθεί επίσημη ανακοίνωση από το ΓΕΑ και χωρίς να 
εμφανίζονται καταγεγραμμένα στον ΕΟΔΥ, μεταγενέστερα (;) εντοπίστηκαν 
κρούσματα κορονοϊού σε νεοσύλλεκτους και σε μέλη του  μόνιμου  στρατιωτικού και 
πολιτικού προσωπικού.   
  
Μέχρι τότε, από την έναρξη της πανδημίας, δεν είχε διενεργηθεί  έλεγχος 
(τεστ)  για  κορονοϊό ούτε στους νεοσύλλεκτους ούτε σε μέλη 
του  μόνιμου  στρατιωτικού και πολιτικού προσωπικού.  
  
Τα στρατόπεδα, όπως εν προκειμένω η 124 ΠΒΕ, είναι δομές που φιλοξενούν  μεγάλο 
αριθμό ατόμων. Ιδίως σε χρόνους κατάταξης νεοσυλλέκτων τα φιλοξενούμενα άτομα 
πολλαπλασιάζονται. Παρά ταύτα, φαίνεται ότι ούτε τότε λαμβάνονται αυξημένα μέτρα 
προστασίας. Η απουσία τέτοιων μέτρων σε συνδυασμό με 
την  έλλειψη επαρκών κτιριακών εγκαταστάσεων, οδηγεί σε υπερ-συγκέντρωση και 
συνωστισμό στους  θαλάμους, με συνέπεια ακόμη και τα μέτρα που 
έχουν αποφασιστεί από το ΓΕΕΘΑ να μην τηρούνται.  
  
Η πολιτική και στρατιωτική ηγεσία οφείλει να λάβει συγκεκριμένα μέτρα, όπως 
διενέργεια τεστ σε όλους, στρατεύσιμους και το μόνιμο στρατιωτικό και 
πολιτικό προσωπικό, απομόνωση των «κρουσμάτων» σε κατάλληλους υγειονομικούς 
χώρους, ακόμη και εκτός του στρατοπέδου, ώστε να μη διασπαρεί περαιτέρω ο ιός, 
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απολύμανση  όλων των χώρων από εξειδικευμένα συνεργεία, χορήγηση 
των απαραίτητων μέσων ατομικής προστασίας, κανόνες αποφυγής του 
συγχρωτισμού και αποσυμφόρηση της συγκεκριμένης μονάδας, με την αξιοποίηση 
των εγκαταστάσεων του παρακειμένου  στρατοπέδου του 11 ου 
Συντάγματος Πεζικού  για αποσυμφόρηση της μονάδας.  
  
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:   
  

1. Υπάρχουν επιβεβαιωμένα κρούσματα στην 124 ΠΒΕ και αν ναι πόσα;   
 

2. Πόσα κρούσματα επιβεβαιώνονται εν συνόλω στις Ένοπλες Δυνάμεις 
από την αρχή της πανδημίας;   

 
3. Πόσα από αυτά κατέληξαν; Αν υπήρξαν θάνατοι ποιες ήταν οι ηλικίες 

τους;   
 

4. Σκοπεύει η πολιτική ηγεσία να διακομίζει τα επιβεβαιωμένα κρούσματα 
από τις μονάδες κατάταξης, εν προκειμένω από την 124 ΠΒΕ της 
Πολεμικής Αεροπορίας, σε υγειονομικές δομές (νοσοκομεία αναφοράς), 
καθώς αυτό δεν προκύπτει να συμβαίνει μέχρι σήμερα, 
προκειμένου αυτά να μην αποτελούν αιτία επιμόλυνσης των υγιών 
τμημάτων προσωπικού;   

5. Αν όχι, τι προτίθεστε να κάνετε;   
 

6. Προτίθενται να λάβουν συγκεκριμένα μέτρα, όπως 
διενέργεια τακτικών τεστ σε όλους, στρατεύσιμους και το μόνιμο 
στρατιωτικό και πολιτικό προσωπικό;  

 
7. Προτίθενται να αξιοποιήσουν τις εγκαταστάσεις του 

παρακειμένου  στρατοπέδου του 11 ου Συντάγματος Πεζικού  για 
αποσυμφόρηση της 124 ΠΒΕ  και να προβείτε σε απομόνωση των 
σμηνιτών  

 
8. Πρόκειται να προβούν σε καταμερισμό των προς κατάταξη 

νεοσυλλέκτων σε ίσους αριθμούς για όλες τις ΕΣΣΟ, ανά έτος, 
προκειμένου να μην διαπιστώνονται φαινόμενα συγχρωτισμού;  

 
 

  
  

Οι ερωτώντες βουλευτές 
 

Παπαηλιού Γιώργος  
 

Δρίτσας Θοδωρής  
 




